



# FARNÍ ZPRAVODAJ

---

Římskokatolické farnosti Starý Rožmitál

---

Číslo 18 Ročník XXI

13. října 2024

*„Mluvím názorně z ohledu na vaši lidskou slabost:  
Jako jste se dříve propůjčovali k službě nečistotě  
a nepravosti k bezbožnému životu,  
tak se nyní dejte do služby spravedlnosti k posvěcení.“*

*(Řím 6, 19)*

Milí farníci!

Říká se – Změna je život. Když se žena ostříhá, nabarví, namaluje, ihned to všichni postřehnou a komentují. Záleží na stylu, na módě, na vkusu komentujících, a hlavně na soudnosti oné ženy. Podobně je tomu s farním zpravodajem. Někomu se líbí, někomu ne. Zkrátka každý jsme jiný a každý by chtěl něco jiného. Již jsem dříve vybízel farníky, aby přispívali do farního zpravodaje. Jen ti mladší obohacují náš plátek recenzemi z výletů, setkání a táborů s dětmi. To je výborné. Ale farní zpravodaj není „farářův zpravodaj“, proto by bylo krásné, kdybyste byli ochotni podělit se s ostatními o své radosti i starosti, o rodinná výročí, významné události, vzpomínky a nápady pro život v rodině i v církvi. Fotografie z poutí, nebo fotky svých blízkých, na které vzpomínáte při výročích svatby, úmrtí atp., to vše by jistě potěšilo i ostatní.

Na podzim si připomínáme posvěcení našich kostelů. To jsou ta unikátní místa, kde se Bůh dotýká věřících, kteří se scházejí v Jeho Jménu, své posvěcované Církve. Musím se podělit s vámi o kněžskou bolest z těch, kteří tomu nerozumí a o radost z těch, kteří to vědí, nebo alespoň tuší. Posvěcování je úkol nejen kněží, ale všech, kdo již nějaké posvěcení dostali, tak se i oni sami stávají posvěcujícími tento svět zatemněný hříchem.

Díky za vaše modlitby a oběti.

Bůh vám žehnej †!

*Pater Petr*

## CO MĚ ZAUJALO V KATOLICKÉM TÝDENÍKU

Těchto několik příspěvků vybrala H. Hochmutová

**SKVRNY NA TURÍNSKÉM PLÁTNĚ** – odpovídají způsobu mučení a smrti, jak je u Krista popisují evangelia. Vyplývá to ze studie, kterou v červenci zveřejnil profesor mechanických a tepelných měření na univerzitě v Padově Giulio Fanti. Mimo jiné rozpoznal na plátně nanočástice kreatininu, které odpovídají krvácení po velmi těžkém mučení, a potvrdil i předsmrtné dušení a další shody s evangelijním líčením. Fantiho výzkum je další studií v dlouhé řadě, kdy se pravost plátna uctívaného jako Ježíšův pohřební rubáš tu potvrzuje, tu vyvrací. V roce 1988 byl publikován průzkum datující plátno do období vrcholného středověku, v roce 2022 však vědci došli modernějšími metodami ke stáří památky 2000 let, tedy do doby Kristovy smrti.

**CO JE ŽEHNÁNÍ** – biskup Martin David na otázky ohledně požehnání vysvětloval: Každé žehnání je ve své podstatě prosbou k samotnému Bohu, aby seslal dobro či ochranu na konkrétní osobu, skupinu, místo nebo i předmět. Tedy modlitbou je svěřuji do Boží dobroty a ochrany. Může probíhat pomocí gest, slov nebo pokropením svěcenou vodou. Svěřovat někoho Boží dobrotě a prosit o Boží ochranu může každý. Např. rodičovské požehnání dětem. Nejdůležitější je úmysl žehnajícího. Oproti tomu kněžské požehnání má rozměr liturgický a svátostný, vyplývající ze svátosti svěcení. Tedy žehnat může kdokoli, ale každý tou formou, která mu náleží. Žehnají se stavby, dopravní prostředky, polnosti, pracovní pomůcky, pokrmy a další. Vždy, ale vycházíme z toho, že žehnání je přáním, aby daná věc či místo sloužily k dobrému účelu. Naopak není možné žehnat předměty neb činnosti, které slouží zlu. Zde se jedná o zbraně, okultní předměty, drogy, hazardní hry, atp. nebo žehnání člověku, který chce provést něco nekalého. Požehnání třeba motocyklu, auta nebo růžence nepůsobí magickou změnu. Požehnáním je tu vyjádřeno, že nás tyto věci mají vést k dobru, zodpovědnosti, vděčnosti, že vše nás má spojovat s Bohem. V životě je mnoho věcí, které nemůžeme ovlivnit. Rodiče s konečnou platností neovlivní, pro kterou cestu se rozhodnou jejich děti, lékař nezaručí, že se jeho pacient uzdraví.. Často mnoho nezmůžeme. Když ale žehnáme, svěřujeme dotyčnou osobu do péče a ochrany Pána Boha, tedy do nejlepší rukou. Je to akt důvěry, víry a dobré vůle, kterou žehnáním projevujeme.

## TROCHU MOUDROSTI Z MYŠLENEK HERCE JANA TŘÍSKY

- Lépe je věřit a zklamat se, než prožít celý život bez naděje.
- Nikdy nedovol, aby strach rozhodoval o tvé budoucnosti.
- Slyšel jsem repliku, že člověk má jít do hrobu zhuntovanej. Nesouhlasím s tím. Člověk má jít do hrobu především vzdělanej. Proto se pořád učím. Duše smrtí neumírá.
- Když jsem byl na dně, pomohlo mi představit si sebe jako mrtvého, bez možnosti už cokoli změnit. Pak jsem otevřel oči a najednou jsem měl moc změnit všechno.

## PROMLUVY PAPEŽE FRANTIŠKA OD SVATÉ MARTY

(z knihy 365 dní s papežem Františkem)

### 6. října – PÁNOVA NĚHA A ZPOVĚĎ

Pokora a mírnost tvoří jakýsi rámec křesťanského života. Křesťan si vždycky počíná takto, tedy pokorně a mírně. A Ježíš nás očekává, aby nám odpustil. Můžeme se ho zeptat: a jít ke zpovědi tedy neznamená jít na mučidla? Ne! Znamená to chválit Boha, protože mne, hříšníka spasil On. A když se zítra dopustím téhož? Jdi zas a zas a zas... On nás vždycky očekává. Taková je Pánova něha, pokora, mírnost...

### 9. října – JONÁŠŮV HNĚV

Ti, kteří jsou podobně umínění jako Jonáš (Jon 3,1-10), se stávají mstiteli. On šel prorokovat, ale v srdci si říkal: „Zaslouží si to, když to chtěli.“ Prorokoval, ale nemodlil se! Neprosil Pána, aby ninivským odpustil. Jenom jim dával co proto. Mstitelé jsou ti, kdo se považují za spravedlivé. Konec knihy Jonáš jasně ukazuje, že to byl sobec, protože, když Pán vyslyšel modlitby lidu a Ninive zachránil, rozlobil se na Boha: „Ty jsi pořád takový, vždycky odpouštíš.“

## DVĚ ZCELA ZÁSADNÍ AKCE DOKONČENY (zpracovala I. Hoyerová)

*Všimli jste si, že z pravého okna u kůru zmizely před měsícem dřevěné vzpěry?*

Dne 12. 9. 2024 se na "rybovské" okno farního kostela vrátila opravená vitráž, která se pod náporom silného západního větru nebezpečně vyboulila, a vloni těsně před Vánoci už olověné spoje silným poryvům větru neodolaly. Skleněné tabulky se nevysypaly jen díky obětavému zásahu Jiřího Matějky, který na Štědrý den v poledne (!) okno zpevnil dřevěnými vzpěrami. Začátkem června poškozenou vitráž demontovali zaměstnanci Ateliéru Vitraj s.r.o. a okno opatřili provizorním plexisklem. Už celý měsíc je opět kompletní. Bohu díky.



*Vydlážděné prostranství před farním kostelem konečně podtrhuje význam místa*

Na nově vydlážděném prostranství před farním kostelem proběhlo 8. 10. 2024 za účasti starosty města a ředitele společnosti Dram Invest s. r. o. předání stavby. Projekt s rozpočtem 2,2 milionu Kč realizovali blatenští kameníci. Důstojný vzhled získalo celé prostranství tvořené nejen městskými, ale i farními pozemky. Farníci jistě ocení mnohem bezpečnější a téměř bezbariérový vstup do kostela. Městu jako investorovi celé akce patří dík za vstřícnost při tvorbě projektu a za zohlednění našich připomínek. Okraje trávníků byly osety rychle rostoucí trávou, nezbývá než litovat, že do ní už během týdne stihlo vjet několik aut. Fotografie na následující straně dokumentují původní stav a průběh realizace díla.



## *Oznámení*

### *Sbírka pro Povodňové konto Charity*

St. Rožmitál: 26.500 Kč; Bělčice: 9,500 Kč, Hvozd'any: 2.550 Kč. Díky všem dárcům!

Pro vnitřní potřebu vydává Římskokatolická farnost Starý Rožmitál, Rybova 1, 262 42 Rožmitál pod Třemšínem.  
Uzávěrka příštího čísla 18. 10. 2024. Redakce: P. Petr Misař (tel: 721 901 533)

Web: [rimskokatolickafarnoststaryrozmital.webmium.com](http://rimskokatolickafarnoststaryrozmital.webmium.com), email: [rkf.staryrozmital@dicb.cz](mailto:rkf.staryrozmital@dicb.cz)

Den		Mše svaté a jiné události v Rožmitále a okolí od 14. do 27. října 2024				
		Starý Rožmitál		Hvozd'any	Bělčice	Ostatní
		farní kostel Povýšení sv. Kříže	filiální kostel sv. Jana Nepomuckého			
Pondělí	14. 10.					
Úterý	15. 10.					
Středa	16. 10.		<b>Slavnost Posvěcení kostela</b> <b>18,00</b> volná intence / <i>adorace</i>			<b>14,30</b> mše sv. <i>Centrum soc. sl.</i>
Čtvrtek	17. 10.				<b>17,00</b> mše sv.	
Pátek	18. 10.		<b>17,00</b> zpověď, <b>17,30</b> růženec <b>18,00</b> za Věru a Zdenu Dvořákovy			
Sobota	19. 10.					<b>18,00</b> Bubovice
Neděle	20. 10.	<b>8,30</b> Misijní neděle – sbírka na misie + <b>Misijní bazárek / fara</b> volná intence		<b>10,10</b> b. sl.	<b>11,15</b> mše sv. Újezdec	<b>16,00</b> Koncert ZUŠ JJR <i>farní kostel</i>
Pondělí	21. 10.		---			
Úterý	22. 10.		---			
Středa	23. 10.		<b>18,00</b> volná intence / <i>adorace</i>			
Čtvrtek	24. 10.				<b>15,30</b> mše P. Kozubík, přednáška - OÚ 17,30	
Pátek	25. 10.		<b>17,00</b> zpověď, <b>17,30</b> růženec <b>18,00</b> volná intence			
Sobota	26. 10.					
Neděle	27. 10.	<b>8,30</b> Slavnost Posvěcení kostela za farnost		<b>10,10</b> Slavnost Posvěcení kostela mše sv.	<b>11,15</b> b. sl.	<b>16,00</b> Koncert chrámové hudby <i>farní kostel</i>

# KONCERT

ŽÁKŮ A UČITELŮ  
K 259. VÝROČÍ NAROZENÍ  
JAKUBA JANA RYBY



16:00

20. 10. 2024

kostel Povýšení sv. Kříže ve Starém Rožmitále



ZUŠ Jakuba Jana Ryby  
Rožmitál pod Třemšínem



	ROK	
	ČESKÉ	
	HUDBY	
	2024	



FESTIVAL  
JAKUBA JANA  
**Ryby**

**27. 10. 2024 16:00**

**ROŽMITÁL POD TŘEMŠÍNEM  
FARNÍ KOSTEL POVÝŠENÍ SV. KŘÍŽE**

**KONCERT CHRÁMOVÉ HUDBY**

**ROŽMITÁLSKÝ CHRÁMOVÝ SBOR  
REGENSCHORI HUBERT HOYER**

VSTUPNÉ DOBROVOLNÉ

	ROK	
	ČESKÉ	
	HUDBY	
	2024	

**WWW.RYBUVFESTIVAL.CZ**